

KONCERTI, OPERE...

12. BIJENALE SUVREMENE GLAZBE

12. muzički Bijenale održan je u Zagrebu od 22. do 28. travnja 1983., ovaj put u nešto ranijem terminu nego inače. Kao što je bilo i očekivati, velikih iznenađenja ni otkrića nije bilo: avangardno ludovanje se smirilo, premda ostaci besmisla tu i tamo postoje, a većina skladatelja piše prihvatljivu glazbu modernih obilježja. Nemoguće je u kratkom osvrtu prikazati sva zbivanja na toj manifestaciji, pa ćemo se zadržati samo na onome što je privuklo posebnu pažnju slušateljstva (i gledateljstva — moglo bi se dodati, jer je velik dio izvedenih djela sadržavalo i vizuelnu komponentu).

Već je prvi, uvodni koncert ostao slušateljima u najljepšem sjećanju, jer je pokazao da i suvremena glazba u pravom smislu te riječi može biti lijepa. Zasluga je to dvojice hrvatskih skladatelja mlade generacije, Frane Paraća i Marka Ruždaka: *Muziku za gudače* i *Muziku za gudače i cembalo* prvog te *Andantino* drugog autora izveli su svojim poznatim majstorstvom Zagrebački solisti. Priključili su im se Zagrebački simfoničari djelima Dubravka Detonija, Zorana Hristića i Zygmunta Krausea (Poljska) što je također bilo dobro prihvaćeno. Iste večeri je posebnu senzaciju izazvao nastup djevojačkog amaterskog zboru »Zadranke« pod vodstvom Antuna Doličkog: one su profesionalnom kvalitetom izvele dva zboru slovenskih autora Jakoba Ježa i Lojzeta Lebiča, a vrhunac je bila izvedba Kuljeričeve skladbe *More* na poznate stihove Josipa Pupačića.

Hans Werner Henze, jedan od vodećih evropskih skladatelja predstavio se koncertnom monodramom iz 1970. *El Cimarron*. To je životopis odbjeglog crnog roba prema djelu Miguela Barneta. Izvodilački sastav sveden je na svega četiri glazbenika: bariton i tri instrumentalista koji sviraju na raznim instrumentima, pretežno udaraljkama. Izvedba sastava u Torinoj ostavila je impresivan dojam, premda je bila malo preduga.

Djelo koje se očekivalo kao središnji događaj ovog Bijenala, o kome se najviše raspravljalo prije i poslije izvedbe, jest balet *Apokalyptica* Milka Kelemenova (libreto Artur Wandtke). To djelo »nije vizija neizbježne propasti čovječanstva već objava veličine i snage čovjeka koji uspijeva spriječiti manipulaciju i zloupotrebu svojih sposobnosti, prognati prijeteću opasnost rata i mir učiniti trajnim« (citirano prema programskoj knjižici). Kelemenova glazba (izvedba s vrpce) zadržala je poznata obilježja, a ostalo je prijeporno da li je tehnički izvrsna izvedba baleta Državne opere iz Dresdena dala djelu pravi smisao.

Od sovjetskih autora (zbog njihova uspjeha na prošlom Bijenalu mnogo se očekivalo) ovaj put su jedino skladbe Alfreda Šnitkeja svojom duhovitošću opravdale očekivanja. Zanimljiva su bila i ostvarenja dvojice mlađih hrvatskih stvaralaca: *Muzika za šahovsku igru, dva plesača i ansambl* Davorina Kempfa te *Tvoj i moj Libanon* Marka Ruždaka.

Nikša NJIRIĆ

XXIII. MUZIČKI FESTIVAL DJECE VOJVODINE

Već dugi niz godina u Somboru se održava značajna kulturna manifestacija *Muzički festival djece Vojvodine* koja nam prikazuje širok spektar muzičkih dostignuća dječjih zborova, orkestrara i folklornih grupa iz SAP Vojvodine. Ove godine festival je održan u godini velikih jubileja revolucije i obilježavanja stote obljetnice rođenja znamenitoga jugoslavenskog skladatelja Petra Konjovića.

Organizatori ovoga renomiranog Festivala su bili: Savez muzičkih društava KPZ SAPV, Udruženje muzičkih pedagoga SAPV, SIZ za kulturu SO Sombor, KPZ SO Sombor i Muzička škola Sombor.

Tijekom 7. i 8. V. 1983. pratili smo nastupe dječjih ansambala koji su, kao i svake godine, prethodno prošli kroz stručnu selekciju na smotrama općinske i zonske razine u SAPV. Na Festivalu u Somboru bira se strogom selekcijom zbor koji će reprezentirati SAPV na Republičkom festivalu zborova u Sapcu. Ove godine ta čast je pripala zboru OVOO »2 oktobar« s dirigentom Marijom Mali iz Zrenjanina i zboru OŠ »Dositej Obradović« i dirigentu Radmili Skendžić iz Novog Sada.

Na Festivalu smo čuli različite glazbene razine koje možemo općenito definirati riječima: *Mnogo nastupa — malo dobre glazbe* (sa časnim izuzecima nekoliko ansambala među kojima spomenimo: izvanredan zbor OŠ »Žarko Zrenjanin« s dirigentom Ljubicom Soklovački iz Novog Sada, perspektivan zbor OŠ »Petefi Brigada« s dirigentom Đendi Vendel iz Kule, tamburaški orkestar OŠ »Zdravko Čelar« s dirigentom Žarkom Skorićem iz Celareva, dobitnicima nagrade Udruženja kompozitora Vojvodine, te tamburaški orkestar OŠ »21 oktobar« s dirigentom Aleksandrom Grubačem iz Sombora).

Sagledavajući Festival u cjelini kako po broju sudionika (više od dvije tisuće učenika iz 35 mjesta Vojvodine) tako i po bogatom programu, konstatiramo da ovaj Festival opravdava svoje postojanje, koje traje već više od dva decenija, ali ne možemo a da ne upozorimo organizatore i članove Festivalnog vijeća na greške i propuste sa željom da se one ne ponove i na idućem Festivalu 1984. godine:

— Iako je Festival protekao u znaku jubileja stote obljetnice rođenja skladatelja Petra Konjovića, ni jedan ansambl nije imao na svom repertoaru njegovu skladbu.

— Osim časnih izuzetaka, repertoar ansambala se često svodio na djela u kojima je lako opaziti odsutnost pravih estetskih kvaliteta. Prilikom izvedbe repertoara često smo bili svjedoci nemuzikalnog i nekreativnog u interpretaciji, a kod zborova čak i odsutnost osnovne vokalne kulture. Stoga postavljamo pitanje kriterija pri selekciji na općinskim i zonskim smotrama kao i pitanje uvjeta pod kojima su programi pripremani?

— Na Festivalu je dužnost žirija svedena na puku službenu dužnost unatoč tome što su rukovodioci ansambala očekivali stručno savjetovanje s članovima žirija nakon produkcije. Predpostavljamo da bi suradnja između žirija i rukovodilaca ansambala u trajnom timskom radu dala značajne rezultate i osjetno poboljšala kvalitete.

— Već niz godina na Festivalu se ne pojavljuje ni jedan zbor iz Sombora iako u gradu s uspjehom djeluje više dječjih zborova. Između njih spomenimo zbor OŠ »Avram Mrazović«, zbor OŠ »Bratstvo jedinstvo«, te zbor Doma pionira »Zvončići«. Dodajmo,